



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
21 августа 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Тульские десантники "захватили" плацдарм на Таймыре
- Школы заполярной столицы готовы к новому учебному году

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- На Набережной площади заменят обычные лампы светодиодными
- В Дудинке вновь включают свет

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Агентство развития Норильска формирует план работы на ближайшую перспективу

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Deutsche Bank снизил рейтинг GDR Норникеля до "держать" и оценку на 2%

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В правительстве Красноярского края переименовали министерство
- Красноярцы задолжали за "коммуналку" миллиарды

**6. СМИ о России:**

- 
- Правительство утвердило план обеспечения доступным жильем до 2019 года
- Орешкин объяснил падение доходов населения в июле методикой расчета
- Цены на продукты питания в сентябре значительно снизятся
- Fitch: В России грянет банковский кризис
- Россия в результате санкций США теряет практически полбюджета, а это означает - полный дефолт - Зюганов
- Россия выплатила последний долг СССР

**7. Разное:**

- Российские угрозы!
- Незалежность как сублим. На завоевания свободной Украины

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### Тульские десантники "захватили" плацдарм на Таймыре

Тульские десантники вместе с морпехами и арктическими мотострелками успешно высадились и "захватили" плацдарм на необорудованном побережье Енисея в районе Дудинки. При этом подразделения Тульского соединения ВДВ впервые прошли по северному морскому пути для участия в межвидовых учениях в арктической зоне, подчеркнули в департаменте информации и массовых коммуникаций Минобороны.

В тактическом учении на полуострове Таймыр принимали участие экипажи кораблей, морские пехотинцы и подразделения арктической бригады Северного флота, авиация и спецназ Центрального военного округа, а также десантники Тульской дивизии ВДВ. По сценарию, необходимо было отбить захваченный террористами плацдарм для дальнейшего наступления вглубь территории полуострова, где предстояло оборонять важный промышленный объект в арктической зоне.

Как рассказали в пресс-службе Северного флота, сначала авиация нанесла удар по позициям "боевиков" и забросила им в тыл группы спецназа для корректирования огня с кораблей. По полученным целям большой противолодочный корабль "Североморск", чей экипаж также впервые участвовал в подобных учениях, подавил огневые точки условного противника. Затем вертолетами на побережье забросили военных инженеров, которые под прикрытием морпехов разминировали подходы к берегу и место высадки.

После подготовки места для высадки техники к береговой линии друг за другом подошли большие десантные корабли "Георгий Победоносец", "Кондопога" и "Александр Отраковский". Из твиндеков кораблей было высажено способом "на упор" более 30 единиц колесной и гусеничной техники морской пехоты, арктической бригады и соединения ВДВ: БТР-82А, БМД-3, МТ-ЛБВ, самоходные гаубицы "Гвоздика" и ТТМ-4902ПС-10.

- В ходе высадки арктические мотострелки, морские пехотинцы и воздушные десантники отработали тактику совместных действий при ведении боя по захвату и удержанию берегового плацдарма. Участники учения продемонстрировали высокий уровень боевой выучки и взаимопонимания при проведении совместной операции, - прокомментировали итоги учений в пресс-службе Северного флота.

«Российская газета»

### Школы заполярной столицы готовы к новому учебному году

По информации Управления образования Администрации муниципального района, образовательные учреждения заполярной столицы завершили подготовку к началу учебного года.

Муниципальная комиссия, в состав которой вошли представители Управления образования Администрации муниципального района, Отдела МВД России по Таймырскому району, отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Таймырскому району (далее – Комиссия), завершила проверку всех образовательных учреждений Дудинки на предмет готовности их к началу нового учебного года.

Как сообщила Руководитель группы обеспечения безопасности образовательных организаций Управления образования Администрации муниципального района Елена Эралиева, Комиссия проверила готовность зданий, учебных помещений, пищеблоков образовательных учреждений, состояние путей эвакуации, систем оповещения, первичных средств пожаротушения. «Все ремонтные работы планируются и проводятся в рамках обеспечения исполнений норм и правил санитарно-эпидемиологического законодательства и пожарной безопасности. По итогам работы Комиссии все образовательные учреждения приняты без замечаний», - рассказала Елена Эралиева.

Так, этим летом в СОШ №1 г.Дудинки выполнены работы по облицовке крыльца и фасада здания, а также текущий ремонт коридора второго этажа. Кроме того, на средства выигранного гранта «Бюджету муниципального образования в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе в целях содействия достижению или поощрения достижения наилучших значений показателей эффективности деятельности органов местного

самоуправления» здесь произведен ремонт моечного цеха пищеблока, а также ремонт приточно-вытяжной вентиляции.

Большой объем работ в дудинских школах выполнен в этом году на средства краевой субсидии «Бюджету муниципального образования на проведение работ в общеобразовательных организациях с целью устранения предписаний надзорных органов». Так, в СОШ №3 произведен ремонт путей эвакуаций, в СОШ №7 – малого спортивного зала, в СОШ №5 – ремонт двух классов. Краевая субсидия на эти цели составила полтора миллиона рублей.

«Таймыр»

## **2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ**

### **На Набережной площади обычные лампы заменят светодиодными**

В Дудинке продолжается подготовка к празднованию 350-летнего юбилея заполярной столицы. Ещё одним объектом благоустройства, на котором ведутся работы, вновь стала Набережная площадь. Проект под названием «Береговые огни» реализуется в рамках муниципальной программы «Благоустройство и жилищное хозяйство муниципального образования «Город Дудинка».

18 августа на Набережной площади были демонтированы 10 старых столбов с фонарями. 21 августа подрядчик ИП Малачинский начал монтаж опор конструкций, а до конца текущего месяца планируется установка шести новых столбов с тремя светодиодными светильниками на каждом. Мощность потребления новых приборов освещения очень низкая – всего 160 Вт. Световая величина тёплого потока составит 14250 люменов, холодного – чуть меньше 17600 люменов. Такие характеристики обеспечивают яркий немерцающий свет. Лампы экологически безопасны, не содержат ртути и других ядовитых, вредных или опасных веществ, а также стабильно работают в условиях низких температур.

Реконструкция элементов освещения и благоустройство Набережной площади производится за счёт средств гранта губернатора Красноярского края «Жители – за чистоту и благоустройство» и городского бюджета Дудинки в сумме 1,4 млн рублей. Работы планируется завершить до 10 сентября 2017 года.

### **В Дудинке вновь включают свет**

В Дудинке закончился период полярного дня и белых ночей. В связи с особенностями смены дня и ночи, а также в соответствии со сроками, предусмотренными муниципальным контрактом «Электроснабжение объектов уличного освещения», 21 августа в 22:40 будет подана электроэнергия для обеспечения уличного освещения города. До 25 августа 608 фонарей на дудинских улицах будут гореть до 4 часов утра. После этой даты время работы объектов уличного освещения увеличится на 20 минут и далее будет расти по мере уменьшения продолжительности светового дня. К декабрю улицы Дудинки будут освещаться в течение 21 часа, с перерывом всего лишь на 3 дневных часа в сутки.

Летом были выполнены планово-предупредительные работы по устранению неисправностей объектов уличного освещения. Вышедшие из строя в ходе эксплуатации фонари отремонтированы или заменены в течение 5 дней с момента обнаружения.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Агентство развития Норильска формирует план работы на ближайшую перспективу**

АНО «Агентство развития Норильска» (АРН), созданное в этом году администрацией города Норильска, компанией «Норникель» и Благотворительным фондом Владимира Потанина, формирует план работы на ближайшую перспективу. На днях состоялась установочная сессия, в работе которой участвовали представители учредителей агентства, местные и приглашенные эксперты в профильных для АРН направлениях (туризм, бизнес, социокультурные проекты, девелопмент, инвестиции).

Главная цель, которую ставили перед собой организаторы сессии, успешно достигнута: очерчен контур наиболее актуальных для городской среды тем, сообщил сегодня «Таймырскому Телеграфу» директор Агентства развития Норильска Сергей Панченко.

«Основные задачи агентства заключаются в создании условий для повышения качества жизни в Норильске. Для успешного решения задач требуется синхронизация усилий, нужно общее понимание происходящих процессов. Могу сказать, что в ходе сессии удалось сформировать такую общую картину», – сказал руководитель АРН.

На старте своей деятельности некоммерческая организация намерена сфокусироваться на 12–15 проектах в различных сферах. Инициативы с самыми разными сроками реализации (от нескольких месяцев до нескольких лет) были предложены предпринимателями, общественными организациями, культурным сообществом, представителями местных властей. Проекты, рассказал Сергей Панченко, самые разные – связаны с реновацией городской среды, развитием туризма и сферы услуг, поддержкой бизнес-сообщества и культурных инициатив. Реализация части проектов начнется уже осенью.

«Некоторые инициативы агентство будет воплощать собственными силами. А какие-то проекты могут быть предложены для совместной реализации, например, с представителями бизнеса, муниципальными управлениями, общественными организациями, культурными учреждениями (...) Агентство может выступать и в роли исполнителя, и в качестве поставщика новых технологических решений, и являться связующим звеном между инициатором идеи, участниками проекта и городским сообществом», – пояснил Сергей Панченко.

«Таймырский Телеграф»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

##### **Deutsche Bank снизил рейтинг GDR Норникеля до "держать" и оценку на 2%**

Deutsche Bank понизил прогнозную стоимость глобальных депозитарных расписок (GDR) ГМК "Норильский никель" (МОЕХ: GMKN) с \$16,1 до \$15,8 за штуку, сообщается в обзоре банка. Кроме того, для этих бумаг была понижена рекомендация с "покупать" до "держать".

По данным информационно-аналитического терминала "ЭФИР-Интерфакс", в настоящее время консенсус-прогноз цены GDR "Норникеля", основанный на оценках аналитиков 14 инвестиционных банков, составляет \$16,28 за штуку, консенсус-рекомендация - "держать".

Текущая стоимость этих бумаг составляет порядка \$14,73 за штуку.

/Интерфакс/

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**В правительстве Красноярского края переименовали министерство.** Министерство природных ресурсов и экологии края реорганизовали.

Министерство природных ресурсов и экологии Красноярского края реорганизовали в министерство экологии и рационального природопользования. Об этом сообщается на сайте краевого правительства. Соответствующий указ был подписан губернатором региона Виктором Толоконским на прошлой неделе.

Документ вносит единственное изменение в ранее утвержденный указ о структуре органов исполнительной власти Красноярского края — в тексте министерство переименовывается. Указ был подписан 18 августа. 19 числа он вступил в силу.

О создании министерства экологии и рационального природопользования края говорилось в апреле этого года. Тогда сообщалось, что оно будет создано путем преобразования существующих органов исполнительной власти. Новая структура займется улучшением экологической обстановки в регионе. В конце июня стало известно, что руководителем данного министерства станет Владимир Часовитин.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

## **Красноярцы задолжали за "коммуналку" миллиарды**

В Сибирской генерирующей компании (СГК) подсчитали, сколько должны за тепло и горячую воду ТСЖ и управляющие компании Красноярска, Канска и Назарова. Как оказалось, долг исчисляется миллиардами.

По данным пресс-службы СГК, задолженность жилищных организаций Красноярска, Канска и Назарова перед компанией по итогам 7 месяцев 2017 года составила 4,4 млрд рублей и выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 25,7%.

Из этой суммы более трети - долг красноярских УК и ТСЖ: 1,7 млрд рублей. И это без учета задолженности компании «Жилфонд», которая является внутрикорпоративной.

При этом задолженность жилищных организаций, которые раньше управлялись «Жилфондом» (сейчас они банкроты) составляет 1,8 млрд рублей - в дополнение к названной сумме.

Деловой квартал

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Правительство утвердило план обеспечения доступным жильем до 2019 года**

Программа обеспечения россиян доступным и комфортным жильем дополнена новым трехлетним планом до 2019 года. Он включает 24 наиболее важных социально значимых контрольных события, сроки их достижения, ожидаемые результаты

Правительство России дополнило программу обеспечения россиян доступным и комфортным жильем, принятую в 2014 году, планом ее реализации на 2017–2019 годы. Соответствующее постановление, принятое 17 августа 2017 года, опубликовано на сайте кабинета министра.

«План реализации государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» на 2017–2019 годы включает 24 наиболее важных социально значимых контрольных события, сроки их достижения, ожидаемые результаты, данные об ответственных федеральных органах исполнительной власти», — говорится в справке к документу.

Программа, принятая в 2014 году, должна была обеспечить выполнение одного из майских указов президента 2012 года. В нем предлагалось к 2018-му создать возможность улучшения жилищных условий не реже одного раз в 15 лет, снизить стоимость одного квадратного метра жилья на 20%. К 2020 году указ предполагал предоставить доступное и комфортное жилье 60% российским семьям, желающим улучшить свои жилищные условия.

Среди прочих целей, указанных в программе правительства 2014 года, назывались также достижение средней обеспеченности общей площадью жилья на уровне 25–27 кв. м на человека в 2015 году и 28–35 кв. м — в 2020-м; достижение уровня расселения, при котором среднее количество комнат в фактически занятых жилых помещениях будет соответствовать среднему числу лиц, проживающих в таких помещениях.

РБК

### **Орешкин объяснил падение доходов населения в июле методикой расчета**

Снижение реальных доходов населения в РФ в июле объясняется методикой расчета, основные категории доходов демонстрируют рост в реальном выражении, заявил журналистам глава Минэкономразвития Максим Орешкин.

"Если мы посмотрим такие ключевые индикаторы доходов населения, как заработная плата, мы увидим что рост здесь около 3% в реальном выражении, очень активный рост. Аналогичная ситуация и с пенсиями неработающему населению, у нас индексация прошла в этом году на уровне 5,8%... Основные категории доходов растут активно", - сказал министр.

По его словам, негативная динамика формируется за счет прочих доходов, "это связано с методикой расчета баланса доходов и расходов". Росстат на прошлой неделе сообщил, что в июле реальные доходы населения возобновили снижение на 0,9% после стабилизации в июне. За январь-июль 2017 года, по данным Росстата, реальные доходы снизились на 1,4% по сравнению с аналогичным периодом 2016 года.

При этом средняя зарплата в июле 2017 года в реальном выражении увеличилась на 4,6% в годовом сравнении, а в целом за январь-июль рост средней заработной платы в реальном выражении составил 3,0%. Реальные доходы населения сокращаются четвертый год подряд: в 2016 году доходы упали на 5,9% в реальном выражении, в 2015 году было падение на 3,2%, в 2014 году их снижение составило 0,7%.

Как сообщалось, Минэкономразвития в своем мониторинге за апрель уже отмечало, что падение реальных доходов в апреле вызвано особенностью методологии и не связано с динамикой заработных плат. "Такая динамика реальных располагаемых доходов, не связанная с динамикой заработных плат и не позволяющая объяснить устойчивое восстановление потребительского спроса, скорее является отражением особенностей методологии их расчета, нежели реальных тенденций в этой области", - говорилось в обзоре.

Министерство тогда отмечало, что, по оценке Минэкономразвития, с исключением доходов от продажи валюты и продажи недвижимости на вторичном рынке реальные располагаемые доходы за 4 месяца снизились в меньшей степени, чем по данным Росстата, - на 0,6% в годовом сравнении (по оценке Росстата - на 2,2%).

INTERFAX.RU

### **Цены на продукты питания в сентябре значительно снизятся**

В сентябре цены на продукты питания снизятся. Больше всего подешевеют овощи и фрукты — они будут стоить почти на 80% меньше, чем в июне. Такой прогноз представило Минэкономразвития РФ.

По данным ведомства, причиной падения цен станет хороший уровень урожая в 2017 году. «В сентябре общее снижение цен на продовольственные товары по сравнению с началом лета составит 1,3%, а для плодоовощной продукции — 79,6%», — говорится в письме Минэкономразвития «О разработке прогноза социально-экономического развития РФ на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», с которым ознакомились «Известия».

Производители фруктов и овощей считают подобный прогноз оправданным.

«Минсельхоз зафиксировал, что в этом году урожай вполне хороший, поэтому продукция действительно подешевеет», — заявил заместитель исполнительного директора Ассоциации компаний розничной торговли (АКОРТ; объединяет «Ашан», «Дикси», «Магнит» и др.) Владимир Ионкин.

Ранее стало известно, что минимальный набор продуктов в России также начал дешеветь.

Известия

### **Fitch: В России грядет банковский кризис**

Крах банка «Югра», входившего в топ-20 по размеру активов в России, а также масштабный вывод денег из банка «Открытия», лишённого права работать со средствами федерального бюджета, привели российскую банковскую систему в близкое к кризису 2008 года состояние

Идет процесс «бегства к качеству», сообщает в обзоре международное рейтинговое агентство Fitch. Хотя банк «Югра» не имел заимствований на межбанковском или облигационном рынках и не представлял прямых рисков для других банков, его закрытие привело к волнению среди вкладчиков и других кредиторов, которые начали переводить свои деньги в более сильные частные, иностранные или государственные финансовые организации.

Дальнейшая расчистка банковского сектора «вероятно, выявит новые проблемные банки», говорит старший аналитик Fitch Александр Данилов. В результате бегство клиентов может «усилиться и создать риски для ликвидности некоторых более слабых частных» кредитных организаций.

Уже сейчас ряд банков испытывают дефицит ликвидности — об этом свидетельствует резкий рост их задолженности перед ЦБ: в июле, после отзыва лицензии у «Югры», ЦБ залил в банковскую систему около 300 млрд рублей, в августе — еще 280 млрд.

Сказалось новое регулирование, которое не позволяет банкам с низкими рейтингами привлекать депозиты бюджета и средства пенсионных фондов, отмечает Fitch. Вывод этих денег пришлось компенсировать за счет «печатного станка».

Крупнейший отток за последние 2 месяца пережил банк «Открытие»: в июне он потерял 105 млрд рублей, в июле — 620 млрд. Причем если изначально из банка выводили деньги госструктуры, то в прошлом месяце к ним присоединились граждане, забравшие со вкладов 35 млрд рублей.

По данным Fitch, на 1 августа ликвидные активы «Открытия» покрывали «свыше 20%» его задолженности перед клиентами.

В июле потерявший треть депозитов «Открытие» взял у ЦБ 333 млрд рублей по кредитам репо под залог ценных бумаг. В августе же ЦБ начал заливать в банк деньги уже без какого-либо обеспечения, сообщили «Ведомостям» близкие к банку источники.

Беззалоговые кредиты последний раз использовались для поддержки банковской системы в разгар кризиса 2008 года...

Росбалт

## **Россия в результате санкций США теряет практически полбюджета, а это означает - полный дефолт - Зюганов**

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов считает, что налицо ухудшение положения России на мировой арене и внутри страны, а санкции США приводят к потере половины российского бюджета и, как результат, полному дефолту.

"Ситуация продолжает развиваться от плохого к худшему", - сказал Г.Зюганов на пресс-конференции в понедельник. За пять лет потеряно 8% ВВП, отметил он. "Социальная сфера. Меня поразило, что даже на эту сферу решили сэкономить в ближайшие три года", - подчеркнул лидер коммунистов

Регионы просто брошены на самовыживание, добавил он. "Раскол в обществе углубляется - последний опрос: каждый десятый голодает, трети уже не хватает на одежду, 14 млн граждан за последние годы покинули средний класс и стали экономить на всем", - сказал также Г.Зюганов.

Он заявил, что законодательные меры США, ужесточающие санкции в отношении России, "выгоняют нас из Европы".

Результатом этого, считает политик, может стать то, что "мы теряем практически полбюджета, а это означает - полный дефолт".

Как сообщил Г.Зюганов, коммунисты подготовили программу "Десять шагов к достойной жизни", которые позволяют стране выйти из кризиса.

ИА "Финмаркет"

## **Россия выплатила последний долг СССР**

Минфин перечислил платеж \$125 млн Боснии и Герцеговине за товары, которые поставлялись из Югославии в СССР. В феврале 2017 года Россия выплатила советский долг Македонии в размере \$60,6 млн

Минфин отчитался о погашении задолженности по обязательствам бывшего СССР перед Боснией и Герцеговиной, последним иностранным государством — кредитором бывшего СССР, обязательства перед которым оставались неурегулированными, говорится в сообщении Минфина.

«Задолженность перед Боснией и Герцеговиной в сумме \$125,2 млн урегулирована соглашением между правительством Российской Федерации и Советом министров Боснии и Герцеговины», — говорится в сообщении ведомства, опубликованном на его сайте. Денежный платеж был совершен еще 8 августа, однако о нем ведомство сообщило 21 августа.

Долг России перед Боснией и Герцеговиной возник из-за поставок товаров из бывшей Югославии (в доле, приходящейся на Боснию и Герцеговину) в бывший СССР. Ранее страны достигли соглашения о выплате долга, которое предусматривало пересчет клиринговой задолженности в доллары США и погашение получившейся суммы в течение 45 календарных дней с даты вступления документа в силу. Соглашение было подписано 21 марта и вступило

в силу 20 июля. Россия погасила задолженность 8 августа единовременным денежным платежом, следует из сообщения Минфина.

РБК

## 7. РАЗНОЕ

### Российские угрозы!

Приписывать Путину желание к завоеванию или отвоеванию чего бы то ни было просто несерьезно. Это делается лишь с тем, чтобы разрешить бойкотирование и ввести экономические санкции, что противоречит европейским интересам, начиная с интересов Швейцарии, пишет издатель Пьер-Марсель Фавр на страницах швейцарской газеты Le Temps.

Почти вся клика Трампа имела контакты с россиянами до американских выборов. Сегодня последствия этих бесед создают обстановку, облегчающую введение новых санкций против Москвы. США намерены увлечь за собой в этот крестовый поход Европу, хотя это совершенно не в интересах Брюсселя, говорится в статье.

Американские спецслужбы, а также их сообщники постоянно возвращаются к вопросу о якобы существующих угрозах агрессии против стран Балтии и Польши. Как в реальности обстоят дела? - задумывается автор.

### Распад СССР

Попытаемся вам напомнить, что Россия во время распада СССР почти ничего не потеряла!

Большинство стран бывшего СССР, получив свою независимость, были сильно удивлены. Для российских руководителей было совсем нетрудно удержать их в своей орбите. Но этого не произошло. Россия сама, без особого принуждения, отделалась от целой империи, отмечает Фавр.

### Ошибка Запада

В течение всего периода развала СССР, около 1991 года, чем занимались США и Европа? Планом Маршалла, чтобы помочь совершенно обескровленной России? Ничего подобного. Они поспешили включить в состав НАТО все страны Восточной Европы, создать военные базы рядом с Россией, затем поддержать антироссийские движения, главным образом на Украине и в Грузии, продолжает автор.

### Дарение русскоязычных территорий Украине

А что говорить о юге и востоке Украины, если вспомнить о том, как украинец Хрущев, президент Советского Союза с 1958 по 1964 год, в свое время осуществил расчленение целого региона, отдавая Киеву значительные территории, стопроцентно русскоязычные. Чем прославился Крым, если не своими исконно русскими городами Симферополь и Севастополь? И именно в Ялте были подписаны одноименные соглашения между Сталиным, Черчиллем и Рузвельтом в феврале 1945 года, напоминает издатель.

### Польша не находится под угрозой

Вернемся к Польше. Разумеется, история доказывает, что есть основания для определенных опасений в отношении России, которая лишила Польшу части ее территории. Однако сегодня Варшава не имеет общей границы с Россией, за исключением анклава Калининград.

Польша купила американские, а не европейские боевые самолеты и вступила в Североатлантический альянс. Представление, что она находится под угрозой, сродни беспочвенным фантазиям, уверен автор статьи.

### Наказывать надо скорее Эрдогана, чем Путина

Владимир Путин - не невинный младенец с чистыми руками. Это автократ, который держит свою страну железной рукой. Чтобы помешать олигархам продолжать экспортировать сотни миллиардов, он вынужден был вести жесткую политику, обеспечивающую восстановление страны. Приписывать ему желание к завоеванию или отвоеванию чего бы то ни было - это несерьезно, пишет Фавр.



Если хочется любой ценой отыскать главу государства, создающего проблемы в регионе, то скорее следовало бы влезть в драку с Реджепом Тайипом Эрдоганом, начинающим турецким диктатором, чьи действия куда более вредоносны во всех планах. Но по возможности надо сделать это так, чтобы это не сказалось на торговле и туризме с Турцией, подытоживает автор статьи.

Le Temps

### **Незалежность как суслик. На завоевания свободной Украины**

«Видишь суслика?» — «Нет...» — «И я не вижу. А он есть». Этот краткий, но эпический диалог полностью описывает ситуацию с незалежностью Украины — теоретически она есть, но ее никто не видит. Впрочем, слово «никто», конечно, преувеличение. Украинская власть взахлеб рассказывает о суверенитете, ей вторит специфическое гражданское общество, окучивающее тему незалежности и самости так успешно, что хватает на хлеб с маслом и икрой.

И все же 26-я годовщина независимости — неплохой повод поговорить о том, с чем пришла крупная европейская держава к возрасту расцвета. Поговорить сухо и холодно — по возможности дистанцируясь от мифа о независимости молодого государства, у которого есть флаг, гимн и даже малый герб, а также суверенные вышиванки и шаровары, но нет ни одного доказательства реальной субъектности.

В основе любой независимости, безусловно, лежит экономическая состоятельность. Украине в этом смысле хвастаться совершенно нечем — эксперты высмеивают данные о росте экономики, которые премьер-министр Гройсман черпает из явно параллельной реальности. По его словам, все последнее десятилетие до Майдана Украина только то и делала, что упускала возможности, а вот в последние полгода взмыла в небо гордым соколом. Из его отчета следует, что все невероятно растет и колосится, коррупция побеждена, доходы населения резко выросли, дороги строятся, экспорт растет, а зарплата в госучреждениях достигла невиданных 150 долларов в месяц. Стоит напомнить, что киевские чиновники стартовали скакать на Майдан, когда их только официальная зарплата составляла минимум долларов 500 в месяц, и вот теперь она выросла до 150. Все счастливы, уверен Гройсман. Народ безмолвствует.

Между тем, подписав вожделенную ассоциацию с ЕС и сознательно отказавшись от кооперации с Россией, украинцы потеряли настолько весомую часть собственной экономики, что этот провал невозможно залепить ни гимнопением, ни заклинаниями, ни даже скачками. Квоты на экспорт в ЕС ускользающе малы, а рынки России если и не закрылись совсем, то резко сузились. Перманентное выклянчивание кредитов МВФ вкупе с лихорадочной радостью по поводу антироссийских санкций в формате «у соседа корова сдохла» — вот та экономическая реальность, в которой пребывает Украина, в прежние времена бывшая самой экономически мощной и технологически продвинутой республикой СССР.

Гибель легендарных флагманов промышленности, утрата индустриального Донбасса, регулярные выстрелы себе в ногу в виде разрывов промышленной кооперации с СНГ — все это, однако, продается доверчивому населению как некий величественный план переустройства страны в крупнейшую аграрную державу. Не спрашивайте, каким образом это корреспондируется с продажей чернозема иностранцам, вырубкой лесов на Карпатах, повсеместно превращаемых в отполированную до блеска лысину, с закрытием предприятий, производящих удобрения и сельхозтехнику. Никак не корреспондируется. Впереди Украину ждет производство рапса и подсолнечника, истощающих почву до полного изнеможения, а также роль полигона для фирмы «Монсанто» — мирового лидера в производстве ГМО. И это еще в лучшем случае — независимая Болгария и независимая Румыния могут много рассказать, как заколосилось их сельское хозяйство после передачи собственного суверенитета в руки брюссельских чиновников. Здесь нет никакого злопыхательства, а только тоскливо фиксируемая реальность, ибо чудес не бывает.

Впрочем, будет Украина флагманом мирового аграрного сектора или нет, символическое превращение бывшего индустриального гиганта в тотальное село идет неуклонно. Новые ценности, обряды, предрассудки, ритуалы — все направлено на то, чтобы победить

проклятую урбанизацию с критическим и самостоятельным мышлением городских образованных жителей. В этом смысле симптоматичен случившийся летом скандал с поступлением в университеты Украины, когда набравшие максимально высокие баллы во внешнем тестировании городские абитуриенты оказались за бортом оплачиваемого бюджетом высшего образования — их обошли сельские выпускники, зачисленные благодаря повышающему коэффициенту к их оценкам.

Подавляющая часть истории украинской независимости прошла под флагом заискивающего внимания к директивам западных кураторов с двумя резкими обострениями — при Ющенко и вот теперь. После «революции достоинства» американские чиновники вроде Джо Байдена просто заезжали в кабмин, отодвигали в сторону премьера Яценюка и возглавляли заседания правительства, не утруждая себя даже ритуальными жестами уважения к вассалам. Дирижировали они и Верховной радой — не только подкованно, но и вполне публично. Еще бы — ведь финансово Украина зависит от Запада чуть более чем полностью.

Сейчас под упомянутые выше кредиты МВФ Украина проводит целый ряд широко анонсированных социально-экономических реформ, более похожих на опыты доктора Менгеле.

Здравоохранение. Эта отрасль экономики в странах, менее гонимых и величественных в своем замахе, чем Украина, призвана обеспечить сохранность и приумножение рабочей силы государства посредством применения лучших научно-технологических достижений. Украина идет ровно противоположным путем, явно выполняя поставленную перед украинской властью задачу радикального сокращения народонаселения. Оно ведь нагло претендует на долю национального продукта в то время, когда его остро не хватает депутатам, политологам, активистам, медиаобслуге и карателям из нацбатальонов — носителям украинской независимости. Министр-варяг Супрун открыто лоббирует интересы западных компаний, приобретая у них препараты по крайне мутным коррупционным схемам, в чем ее обвиняют уже даже соратники. Практически прекращены закупки вакцин и сывороток, закрыты программы обеспечения препаратами пациентов с особо тяжелыми патологиями вроде онкологии. Резкое сокращение сети больничных учреждений и формальное калькирование опыта западной медицины без какой-либо подготовки предвещает катастрофу. Во главу отрасли не зря поставлена натуральная людоедка, невозбранно и бестрепетно добывающая остатки украинского здравоохранения.

Образование. Здесь Украина формально полностью перенимает западную систему — как у нас принято, в формате пресловутого карго-культа. Впрочем, содержание обучения все равно не самое главное. Главное — обеспечение преемственности патриотического воспитания, под которым имеется в виду возвращение детишек в русло агрессивной ненависти ко всему русскому и националистический бред о праве первородства. Поскольку кураторы благосклонно воспринимают девиз украинских радикалов «Украина понад усі», делая вид, что в кальке с немецкого слогана времен рейха нет ничего зазорного, воспитание нового поколения в духе национальной исключительности и ксенофобии обеспечено прямо с младых ногтей. Первые семена засеваются уже в детсадах, и далее ядовитые ростки лелеются в школе, детских лагерях, секциях и кружках — вплоть до вузов, со всеми остановками.

Согласно новой парадигме, в школах планируется оставить примерно восемь предметов, которые дети будут изучать долгих 12 лет. Судя по всему, главным в школе видится отныне не образование, а заточивание нового поколения под сугубо утилитарные идеологические концепции, главная из которых — тотальная украинизация с зачисткой под ноль любых проявлений русской культуры.

Пенсионная реформа. Повышение возраста выхода на пенсию и требуемого трудового стажа, логичное для стран с высокой продолжительностью жизни, на Украине выглядит откровенно садистски — имеется в виду, что человек просто не успеет по-пензионерски разинуть рот на национальное богатство, из трудового коллектива отправляясь прямо на кладбище.

И все же обывательская биомасса, после революции гдности получившая дырку от бублика, продолжает ан масс воспевать плоды Майдана и гордиться нашей незалежностью, а те, кто не воспевают и не гордятся, сидят тихо и ровно, потому что спинным мозгом чувт — Украина практически превратилась в латиноамериканскую диктатуру полицейского типа. Это вам не игрушечного тирана Януковича троллить, тут ответ будет до полной гибели всерьез. Те же критики, кто все еще осмеливается сомневаться в неполном великолепии нашего суверенитета, каждую минуту ждут стука в дверь.

Власть опирается на вооруженную опричнину и заискивает перед ней, поскольку в случае чего опричнина надает этой власти битами по башке. Симбиоз власти с вооруженной уголовщиной оказался необыкновенно плодотворным для всех участников. Кроме биомассы, разумеется: ей в лучшем случае положен попкорн.

Никакой независимой Украины в природы не существует. Это полностью вассальное, лишенное какой бы то ни было субъектности квазигосударство, тотально зависимое от внешнего управления и доедающее остатки советского наследия, неустанно в него же плюя. Сюзерены закрывают глаза на окончательно оформленное нацистское перерождение украинского государствообразующего мифа и разрешают верхушке вассалитета некоторые вольности в дерибане национального продукта. Пока это государство выполняет свою главную и едва ли не единственную функцию — быть незаживающей трофической язвой на границе с Россией, старшие дяди будут делать вид, что Украина является субъектом мировой политики, и продолжат бросать ошметки с собственного пиршественного стола на поддержание штанов местной, простите за выражение, элиты.

Так кто же является бенефициаром четвертьвековой постыдной деконструкции республики, в советское время суверенной настолько, что она была представлена в качестве отдельного члена ООН?

Несомненно, это Порошенко, ставший единственным настоящим олигархом в стране, которую Кучма пытался отдать на кормление нескольким миллиардерам, от конкуренции которых между собой все же что-то перепало и населению.

Это преданные Порошенко силовики, прокуроры и судьи, готовые исполнить любой приказ Шоколадного Королька.

Это депутаты из властной коалиции, которым позволено безнаказанно воровать, грабить, стрелять в крепостных и проворачивать коррупционные схемы в рамках дозволенного диктатором, не забывая демонстрировать лояльность и судорожный вышиваночный патриотизм.

Это представители нациствующего гражданского общества, которые не сеют, не пашут, не строят, но зарабатывают сокровища свои рейдерством, грабежами, участием в частных армиях старшего и младших олигархов, доносами и расправами.

Это абсолютно сервильные медиа, лепящие какие угодно фейки о российских оккупантах и кремлевских наймигах и травящие по отмашке тех, кого велено.

Это совершенно отвязные в своей наглости и алчности волонтеры и активисты.

Это украинские мытци (люди искусства), которых выгнали бы из любого борделя за крайне грязный разврат, делающие себе имя на облизывании власти и нацистов, а также на неустанной борьбе с «руськими» коллегами.

...Как уже официально объявлено, представители девяти стран НАТО и рвущейся туда Грузии примут участие в параде в День независимости 24 августа в Киеве, заверят в уважении к суверенитету и поприветствуют население Украины как соратника в борьбе с общим противником, которого даже называть излишне.

Сам министр обороны США Джеймс Мэттис явится на парад и прямо там встретится с украинским коллегой и президентом Порошенко. По сути — лично примет военный парад в чужой стране. Как это принято в суверенных и независимых государствах.

«АгитПро»

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.08.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 14	▼ 0, 22
EUR	69, 43	▼ 0, 29

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	<b>+8</b>	<b>+8</b>	<b>+6</b>	<b>+6</b>	<b>+9</b>	<b>+7</b>	<b>+6</b>	<b>+3</b>	<b>+5</b>	<b>+5</b>	<b>+4</b>	<b>+4</b>	<b>+5</b>	<b>+6</b>
Ощущается как, °С	<b>+4</b>	<b>+4</b>	<b>+4</b>	<b>+5</b>	<b>+7</b>	<b>+3</b>	<b>+3</b>	<b>-2</b>	<b>+1</b>	<b>+1</b>	<b>+3</b>	<b>+1</b>		<b>+2</b>
Давление, мм рт. ст.	749	753	755	754	754	755	755	758	761	763	762	761	761	762
Ветер: скорость, м/с	8	8	3	2	4	6	4	7	7	5	1	3	1	6
порывы, м/с	<b>15</b>	<b>12</b>	6	5	8		8	<b>11</b>	<b>11</b>					
направление	С-З	С-З	З	Ю	З	С	З	С	С	С	З	Ю-В	С-В	С